南方中学: 网上祭英烈 童心永向党

本报讯(株洲晚报融媒体记者/ 戴凛 通讯员/李沛婕)春风落日万 人思,又是一年清明时。日前,株洲 市南方中学开展"网上祭英烈•童心 永向党"活动,引导学生们缅怀先 烈,弘扬英烈精神,向英烈致敬。

活动过程中,同学们登录株洲 市文明网,用心写下寄语。唐宇轩 同学写道:"致敬保家卫国的革命烈 士,与疫情抗争而牺牲的白衣天使, 缅怀先烈,表达对他们的敬仰与感 激。"付嘉琦同学寄语:"枪林弹雨, 英雄的钢躯仍在战场上矗立;警钟 长鸣,烈士的英魂仍在耳边呓语。 卢沟桥上战火通明、广阔黄海上波 涛滚滚、长津湖旁白雪皑皑,我们要 向他们表达最崇高的敬意。"

此次"网上祭英烈·童心永向 党"活动,严格按照疫情防控要求开 展,以安全、文明的方式激发了同学 们的爱国热情,营造了崇尚英雄、关 爱英雄和学习英雄的良好氛围,引 导学生树立了正确的世界观、人生 观、价值观。

西塘小学: "21天快乐日记" 乐悠悠



▲学生记录的"21天快乐日 记"。通讯员/供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/ 孙晓静 通讯员/张桂芬)分享快乐 时光,把握美好瞬间的永恒;记录点 点滴滴,拥有更广阔的天空……3月 15日起,株洲经开区西塘小学的孩 子们开展了挑战"21天快乐日记"的 心理健康活动。通过活动的开展, 帮助孩子们发现生活中的美好,积

"今天回家居然吃了我最爱的 土豆丝炒肉,好开心。""今天美术课 上,我画了一幅画,同学们都说真好 看,我心里美滋滋的。"记者注意到, 在"快乐日记"中,学生们把生活中 的每一次快乐与满足都认真记录。 学校负责人表示,通过"21天快乐日 记"的撰写,希望孩子们更容易寻找 快乐、品味快乐、记录快乐,给自己 的心田播种美好与感恩、快乐与幸 福,从而收获积极乐观的心态。

4月以来接连发生学生溺水意外

野外水域危险,孩子切莫"越界"

株洲晚报融媒体记者/戴凛

进入四月,气温刚一升高, 湘江溺水意外就已多次发生。 记者昨日了解到,就在清明节 假期,我市就发生两起溺水意 外,溺水者均为青少年。所幸 救援及时,才未造成更严重的

溺水事件接连发生

4月3日下午,汪女士和妹 妹带着母亲以及4个孩子,来 到天元大桥西桥头附近的湘江 边玩耍。由于气温较高,汪女 士等人到天元大桥下乘荫。10 岁的大儿子小亮(化名)则和表 兄弟在不远处的江边玩耍,由 外婆跟在他们后面照料。但因 河边坡面湿滑,不识水性的小 亮突然掉进了江水中。正在此 时,两名在附近钓鱼的热心人 发现了落水的小亮,他们迅速 下水救人,这才避免了悲剧的

然而仅仅一天后,湘江渌 口段也发生一起意外。一名高 中学生在游泳时不慎溺水,路 过此处的一名热心人及时跳入 江中施救。由于溺水的高中生 在水中挣扎乱抓,险些让两人 一同沉入水底。施救者经过不 断调整姿态,并在岸边人的齐 心协力下,两人这才顺利上岸。

4月4日,浙江省温州市永 嘉县楠溪江水域的一起溺水事 故则成了悲剧。据相关报道 称,一名13岁左右的小女孩意 外落水,其父母随后下水营救, 结果一家三口不幸全部溺亡。



▲昨日下午,两名小学生在江边玩耍,自行车放在江水中。记者/戴凛 摄

气温升高,水边玩耍的孩子增多

为做好预防学生溺水事故有关工作,保障广大中小学生生命安 全,今年3月28日全国中小学安全教育日,教育部作出《珍爱生命,谨 防溺水》安全教育活动的部署。但几天后,就有学生抱着侥幸心理, 在野外水域下水玩耍。

连日来,记者多次走访湘江风光带。由于气温升高,在江边散 步、玩水的青少年一下子就多了起来,有的家长并未时刻守护在青少

昨日下午,记者发现两名小学生模样的孩子在湘江边玩水,自行 车甚至被他们放进了江水之中。经与两名同学闲聊得知,他们放学 后觉得时间还早,就骑着自行车来到江边玩耍,家人并不知情。

出于安全考虑,记者提醒两人注意安全,赶紧回家。

发现同伴溺水,应大声呼救

专业救援人员同时提醒,同学在户外若遇同伴落水,切不可盲目 下水救人或手拉手救人,而应大声呼救,让附近的大人来帮忙,这才 是真正在帮助同伴。千万不能认为同伴落水,自己不跳下去救,就不 够朋友。及时找大人帮忙,才是救援成功率最高的方式,才是真正在

假如无法救援同伴,千万不能因害怕而隐瞒事实,从而导致没有 及时报警或让大人知道,耽误了宝贵的救援时间。

看了左右,却没看前方

同学,这样过马路有隐患!

被皮卡车撞倒。但回看监控视频后,家长决定给孩 未出现较大的伤害。 子上一堂安全教育课。

名小学生在通过斑马线前,先是左右查看了道路两 看两侧及前方,确定行走区域没有机动车时再通行。

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴凛)日前,一位 边的路况,但突然动身时,却并未看到前方有一辆 家长向荷塘交警报警,称自家孩子在通过斑马线时 皮卡车正在经过。所幸皮卡车车速较慢,碰撞时并

交警提醒,车辆通过没有红绿灯的斑马线前应自 意外发生在荷塘区茨菇塘路。从监控上看, 一 觉礼让行人。同时, 行人在通过斑马线时也应注意观

师生爱心募捐 助力患病学生战病魔

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱 通讯员/刘 思思 龙勇媛)"小洋同学加油!"声声鼓励在操场上 久久回响。4月6日,渌口区漂沙井中学发起一场 募捐行动,现场募集善款13126元,为患病学生家 庭雪中送炭,奉献师生的一片爱心。

小洋(化名)同学是漂沙井中学一位特殊的送 教上门学生,患有"先天性肌肉萎缩"疾病,其父亲 病逝,母亲改嫁,如今他与爷爷奶奶相依为命。即 便如此,小洋依然乐观面对生活,每天都会在奶奶 的陪伴下坚持到校学习。能和其他同学一样在操 场自由奔跑,成为他最大的愿望。

如今,小洋的病有药可治,可昂贵的医药费让 年迈的爷爷奶奶无力承担。在学校的宣传和呼吁 下,社会各界开始对他给予援助。

现场,漂沙井中学师生陆续献出爱心,还有不 少家长也自发捐款。"希望这笔善款能给他的生活 送去一缕温暖的阳光,带来战胜病魔的勇气。"该校 一位教师表示。



▲师生爱心接力,为患病学生捐款。 记者/谭筱 摄

据统计,本次活动共计收到捐款13126元。一 份份爱流淌进每一个人的心田,一滴滴感动的泪水 渐渐湿润了大家的眼角。小洋奶奶三鞠躬,让全体

活动后,仍然有很多同学、家长向他伸出援助 之手,大家希望看到这位少年能战胜病魔,在操场

淘气包与可爱包

红旗路小学1806班 彭诗琪 证号:22010840356 指导老师:邓娟娟

说起我的弟弟,这个小家伙真让人又爱又恨。

我的弟弟是个淘气包,脾气大,生起气来连妈妈都打,还会弄坏别人

有一次我不小心弄坏了他的玩具,他不问青红皂白就开始撒泼打 滚。"我讨厌你!我不要你当我的姐姐了!""我还不稀罕呢,哼!"我大声地 回应。他更生气了,暴跳如雷,一脚踢向我用积木拼成的"家",我愤怒极 了,于是和弟弟大吵了起来,你一句我一句丝毫不让,甚至还打了起来。 结果妈妈再也不让我玩积木了,我还被痛骂了一顿,心里充满了委屈,凭 活丰富多彩。

什么我不能玩积木,我又没犯错!

的可爱萌化了,答应了他的要求。这时他就高兴得像只小兔子。在我很 累的时候,他会给我端茶倒水,有零食会和我分享,还会在我不开心的时 候给我讲笑话,经常逗得我哈哈大笑。

这个弟弟真是让我欢喜让我忧,虽然有时会惹我生气,但也让我的生



我的外公

景炎学校2113班 刘锴曦 证号:22011061078

外公退休后,家人都劝他在家里颐养天年,可又奈何不

了他那"闲不住"的脾气。他说:"我虽然退下来了,可业务不

能搁下,毕竟几十年的经验,是一般人代替不了的,还是让我 发挥点余热吧!"于是他的诊所开张了,很快有许多人慕名而

来,而外公呢,总是热情相待。看着他每天忙里忙外,身体日

渐消瘦,家里人都很心疼,都为他担心。可他的精神还是那

紧紧地握着外公的手,说着感激的话语,外公的脸上也挂着

满意的笑容。等病人走后,我问外公:"你们在说什么呢?"外

公悄悄告诉我:"没什么,他家里不富裕,我就没收诊费。"我

纳闷地问:"看您乐得都合不上嘴了,原来是没收钱啊!没收

钱怎么还那么高兴?"外公用手抚摸着旧办公桌,深情地说:

"孩子,你知道做医生最大的满足是什么吗?"我摇摇头,"是

看到病人那充满希望的微笑啊!"我点了点头,略有所悟,为

他人解除痛苦,给他人带来欢乐,这应该是外公最大的追求

小树苗快长大

樟树坪小学四(2)班 周煜恒 证号:22020630267

盾朗的大学,阳光柔和地亲抚着大地,暖净净的,十分舒适;

望无际的天空,如同汪洋,是那么的美丽动人而又生机勃勃。

聊着有趣的事情,老师家长们拍着照,记录着这美好的一刻。

色的鞋套,这两种都是我喜欢的颜色,心中不由得喜悦,像吃了

蜜一般。我拿着锄头挖坑,挖了一会儿就累得满头大汗。等挖

好坑后,队友也提了一桶水过来,我们合力将树苗种好,填土、

浇水,然后借了一支笔,在纸上写下自己的愿望挂在上面。中

回去的路上,大家都很累,但是依旧恋恋不舍。小树苗

间我们还不小心挖到了一个蚂蚁洞,可把大家吓了一跳。

就像我们的朋友,希望我们能一起健康快乐地成长!

植树节到了,今天我们班同学一起去植树。出发前,看那

坐在车上,同学们一片欢声笑语,大家一起唱着喜欢的歌,

很快就来到了目的地,我拿到了一把绿色的锄头,穿上蓝

我暗下决心:外公,您就是我学习的榜样,我一定要像您

吧,也是医生崇高的医德所在!

那样,做一个能给他人带来希望和幸福的人。

一天下午,外婆让我去给外公送茶,我看见一个病人正

么饱满,没有一点疲惫的感觉,完全不像是一位花甲老人。



美丽的春天

白鹤菱溪小学2001班 刘亦奇 证号:22040060341指导老师:刘稳

我的外公是位医生,虽然他年过花甲,但身体依然硬朗, 还在坚持学习,而他身上最令我敬佩的就是他对工作的无限

拢嘴。 我走到小区里,发现柳树那细长的 "头发"上还夹了很多很多的"蝴蝶结",

春天来了,春天来了!金黄的迎来。之后,下起大雨来,我听着美妙的 春花开了,杏花也乐开了花,笑得合不 雨声,好像有人在敲着大鼓。雨停了, 小区里又是焕然一新,小鱼从水里跳出 水面,我觉得它们是在和我招手呢!

原来,春天那么美丽啊!我相信 很是高兴,就把这美丽的景色拍了下 夏天、秋天和冬天,也会这么美丽的。

春天在哪里

市二中附属小学2117班 胡茉言 证号:22042560261 指导老师:肖艺娟

可爱的小草探出嫩绿的小脑袋 漂亮的花儿争先恐后地绽放 芳香不仅吸引来蜜蜂和蝴蝶 还有我们的脚步 叶上晶莹剔透的露珠

一滴一滴落进小溪里 叮叮咚咚 树叶和小溪在一起唱歌 你问我春天在哪里 我笑着说 春天就在身边呀

悠移庄园游记 银海学校1905班 潘韦棋 证号:22040120062 指导老师:谭文娥

鸡蛋,我们迫不及待地走进鸡场。哇! 了我整个口腔,一直甜到了我的心里。 这里的鸡可真多呀! 它们有的鸡冠长得 一边,样子十分滑稽;还有的鸡冠长得高 高的,像一顶"小红帽"。我加快速度认 真捡起了鸡蛋,平时害怕臭气的我,这会 的鸡蛋,我们的心里也是满满的成就感!

很快我们进入了下一关:采草莓。 来到果园进入到草莓区,这些草莓个个 人的光芒,让人垂涎三尺。我抿了抿 心的一天啊!

"等闲识得东风面,万紫千红总是 嘴,吞了吞口水,挎上篮子,弯下腰,一 春。"看着这绝美的春景,我踏上飘着花 手拿着草莓,一手拽着草莓枝,然后轻 草芳香的大地,去拜访这美丽的大自然。 轻一拉,草莓就被我轻松摘下来了。看 这天,我叫上三两好友去悠移庄园 着这些香气怡人的草莓,我忍不住尝了 体验"我是小农夫"的活动。第一关是检 一个,真甜啊!一股浓郁的香甜味溢满

终于我们来到最后一关:骑马。 小小的,很秀气;有的鸡冠却很大,倒在 到要骑马我就兴奋起来,我觉得骑马是 一件很帅很酷的事。很快轮到我了,骑 上高大威猛的白色骏马,我感觉自己就 是白马王子了呢! 心中一阵窃喜。可马 儿完全感受不到鸡场的味道。不一会 儿走起来一颠一颠的,没过多久我就被 儿,鸡蛋都被我们捡完了,看着满满一筐 颠得晕头转向,连头发都一抖一抖的,原 来骑马这么难受! 这让我明白要做一个

勇猛的骑士,还需要经过刻苦的训练。 夕阳西下,我们依依不舍地告别 都晶莹剔透,如同红玛瑙一般,闪着诱 悠移庄园回到了温馨的家,这真是开



微信公众号



株洲晚报

微信公众号



